

СТРОЙКАМ

передовые методы

Вместе со всем советским народом успешно трудится над претворением в жизнь решений XXV съезда КПСС многомиллионная армия наших строителей. Капитальное строительство является главным участком борьбы за эффективность и качество работы всего народного хозяйства. И потому все лучшее из практики передовых строительных коллективов надо внимательно изучать, обобщать и брать на вооружение.

Передовой опыт — неисчерпаемый резерв повышения производительности труда, увеличения выпуска и улучшения качества продукции. И его надо использовать смело. На это указывал в речи на XVIII съезде ВЛКСМ Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР товарищ Леонид Ильич Брежнев: «Пора нам, товарищи, научиться по-деловому внедрять передовой опыт, доводить до конца всякое полезное дело».

В социалистических обязательствах, принятых строителями области на этот год, нашла отражение повсеместное внедрение прогрессивных форм и методов управления производством, организации труда. Предусматривается дальнейшее повышение уровня сборки зданий и сооружений, широкое применение современных конструкций, передовых методов работы. В частности, новой формы хозяйственного расчета — бригадного подряда.

В текущем году большое применение получила безрулонная кровля. Инициаторами ее внедрения на наших стройках явились домостроительные комбинаты трестов «Казасбестстрой» и «Лисаковскрудстрой». Такая кровля делается здесь практически на всех панельных домах. При новой технологии исключается ручной труд. Выработка в три раза выше, чем при устройстве кровли обычным методом. На одном доме экономится до восьми тонн бумаги. Работы эти можно вести в любое время года. Кровля не требует ремонта в процессе эксплуатации.

Своеоно производство плит КЖС-24. За одну монтажную операцию перекрывается промышленное здание площадью 72 квадратных метра. Применение этих плит в три — четыре раза сократило количество монтажных операций. Это намного ускорило темпы монтажа, повысило выработку. Немало применяется других новшеств, ускоряющих и облегчающих труд строителей.

Все новое, передовое должно быстро находить поддержку. Для этого необходимо планомерно и целенаправленно заниматься организаторской и воспитательной работой, создавать всюду условия для того, чтобы каждая ценная инициатива, любое полезное начинание могли быть поддержаны всеми.

Сегодня уже никого не нужно убеждать в преимуществах бригадного подряда. По методу Героя Социалистического Труда Н. Злобина работает каждая четвертая бригада. Многие коллективы, проявляя творческий подход к делу, хозяйскую сметку, обеспечивают устойчивые темпы и хорошее качество работ. Досрочно завершили планы трех лет пятилетки по росту производительности труда бригады К. Максимова и Ю. Шелкоплясова из Джетыгай-

ТЕЛЕГРАММА

КРАСНООКТЯБРЬСКОЕ БОКСИТОВОЕ РУДОУПРАВЛЕНИЕ ИТИМГЕНОВУ, ВОЛКОВУ, ВОЖЖОВУ, ДИВНИЧ.

От имени коллектива сердечно поздравляю вас всеми встретит День металлурга. Желаю коллективу рудоправления с досрочным выполнением плана первого полугодия 1978 года.

Выражаю уверенность, что коллектив достойно справится с социалистическими обязательствами, принятыми в честь годовщины новой Конституции СССР, новыми трудовыми ус-

УСЕНОВ,
заместитель министра цветной
металлургии Каз. ССР.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Лисаковская

НОВЬ

ОРГАН ПАРТКОМОВ ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА И ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с 1 марта 1969 года
№ 51 (1054)

★ ПЯТНИЦА, 7 июля 1978 года ★ Цена 2 коп.

РАПОРТ

Первому секретарю Лисаковского горкома Компартии Казахстана тов. ЖЕГЛОВУ А. Г.

Председателю исполкома городского Совета народных депутатов тов. КОВАЛЕНКО В. П.

В ответ на решения декабрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС, восьмой сессии Верховного Совета СССР, положения и выводы, содержащиеся в речи на

Пленуме Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежнева. Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании социалистического соревнования в 1978 году, управленческие механизмы работ треста «Лисаковскрудстрой» выступило инициатором досрочного выполнения плана строительного-монтажных работ 3-х лет десятой пятилетки к 7 октября 1978 года —

Дню Советской Конституции.

Развернув социалистическое соревнование управленческих механизмов работ рапортует о досрочном выполнении принятых социалистических обязательств: 26 июня 1978 года выполнен план 3-х лет десятой пятилетки.

Д. ЕРЕМЕНКО,
начальник УМР

Ж. МУРЗАБУЛАТОВ,
секретарь парторганизации

О. ШАХАНСКИЙ,
председатель месткома.

ры. С. Павалюк из Лисаковска.

Объемы работ, выполняемые методом бригадного подряда, растут с каждым годом. Все больше последователей новая форма хозяйственного расчета находит и на промышленном строительстве.

Использование передовых методов и форм организации труда позволило нашим строителям, по примеру свердловчан, высвободить часть рабочих и сформировать из них новые бригады. Только в строительных организациях Главкустанайстроя почти свердловчан поддержали 41 бригады. Они высвободили 123 человека, что позволило организовать дополнительно еще пять бригад, которые только в мае произвели строительно-монтажных работ более чем на 60 тысяч рублей.

Там, где дело касается передового опыта, не должно быть формализма, казенщины. Подхватить и внедрить его в отдельных коллективах несложно. Гораздо труднее и хлопотнее сделать такой опыт достоянием всех коллективов, каждого строителя. Нужна большая заинтересованность в этом, но ее проявляют не везде. Много еще недостатков и в передаче собственного опыта.

В тресте «Казасбестстрой» строят сборные здания трансформаторных подстанций, применяют буронабивные сваи на сооружении объектов асбестового комбината. В других наших трестах опыт дзетыгаринских строителей даже не обобщается. Другой пример. В тресте «Кустанайтжестрой» по опыту магнитогорцев внедряют сборные плиты внутриквартальных проездов, которые позволяют производить благоустройство в любое время года, сокращают трудозатраты, приводят к экономии битума. Однако последователей опять же пока не нашлось.

Начав хорошее дело, некоторые хозяйственные руководители не спешат доводить его до конца, проявляют медлительность и нерасторопность. Без настойчивой и систематической борьбы за выполнение каждого мероприятия, включенного в план, многие хорошие замыслы так и остаются переализованными или выполненными частично.

Серьезные недостатки имеются во внедрении бригадного подряда и почтина свердловчан. Перевод бригад на новую форму хозяйственного расчета сдерживается из-за отсутствия годовых графиков движения по объектам, слабой инженерной подготовки и материально-технического обеспечения, многочисленных неувязок во взаимодействии генподрядных и субподрядных бригад. Пора и у нас начинать заниматься внедрением сквозного подряда. Без этого невозможно рассчитывать на улучшение работы таких бригад.

Для достижения высокой производительности труда необходимо больше уделять внимания новой технике, научной организации труда, сокращению доли ручных операций. К сожалению, уровень механизации на отделочных и вспомогательных работах у нас еще низок.

Второе полугодие — решающее. Строительные коллективы, допустившие отставание от планов и утвержденных графиков, могут и обязаны наверстать упущенное. И это во многом будет зависеть от того, насколько энергично возьмутся они за дело, будут внедрять у себя все новое и передовое.

«ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ».

Коллективу трудящихся управления механизированных работ треста «Лисаковскрудстрой».

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Городской комитет Компартии Казахстана, исполком городского Совета народных депутатов сердечно поздравляют вас с замечательным трудовым успехом — досрочным выполнением заданий трех лет десятой пятилетки.

По плану за год вашему коллективу необходимо было выполнить объем строительно-монтажных работ на сумму 6118 тысяч рублей,

С ТРУДОВОЙ ПОБЕДОЙ

фактически же сделано: по состоянию на 26 июня на 22 тысячи рублей больше. Это стало возможным благодаря самоотверженному труду каждого работника, социалистическому соревнованию, в авангарде которого идут экипажи экскаваторов А. Аппсимова, В. Хомы, бригады В. Гордиенко, Н. Селяшина, В. Девентейчика, водитель А. Коваленко, токарь А. Балашов и другие.

Городской комитет Компартии Казахстана.

Городской комитет Компартии Казахстана, исполком городского Совета народных депутатов выражают уверенность, что ваш коллектив и в дальнейшем будет поддерживать высокий рабочий ритм. Желаем вам, дорогие товарищи, новых трудовых и творческих успехов, направленных на выполнение решений XXV съезда КПСС.

Исполком городского Совета народных депутатов.

Известна своими делами коллективная бригада из «Культбытстроя» Николая Федоровича Решникова. Сам бригадир трудится у нас с 1969 года. Это опытный, знающий руководитель с большими организаторскими способностями. С ним советуется даже те, кто имеет высшее специальное образование.

Сам человек очень добросовестный и честный, он в бригаде так поставил дело, что здесь привыкли делать все на совесть. Бригада Николая Федоровича, взяв повышенные социобязательства, выполнила пятилетний план и трудится уже в счет 1981 года. За шесть месяцев этого года опережение графика с начала пятилетия составило 563 дня.

Николай Федорович Решников награжден орденом Трудового Красного Знамени, занесен в Книгу Почета управления, его фотография постоянно висит на Доске Почета управления и треста «Лисаковскрудстрой», а также в управлении Главкустанайстроя. Об опыте работы его бригады выпущена брошюра.

На снимке: бригадир Н. Ф. Решников.



По итогам учебного года



Подведены итоги учебного года в сети партийной, экономической и комсомольской учебы парткомом горнообогатительного комбината.

Партийными, комсомольскими, профсоюзными организациями цехов проделана значительная работа по совершенствованию марксистко-ленинского и экономического образования трудящихся, направленного на глубокое изучение документов 25 съезда КПСС, материалов сессии Верховного Совета СССР, принявшей новую Конституцию СССР, доклада товарища Л. И. Брежнев на торжественном заседании, посвященном 60-летию Великого Октября, других документов партии.

Вопросы состояния учебы во всех звеньях рассматривались на партийных собраниях, заседаниях парткома, партийных бюро. На заседаниях парткома слушались вопросы «О руководстве партийной организацией обогатительной фабрики марксистско-ленинской и эконо-

мическим менеджментом» согласно месячной тематике «Пропагандисту», где выделялась литература по всем разделам и в каждому занятию; «Тебе, пропагандист» — с методическими рекомендациями и другие. Были закуплены недостающие учебники и плакаты. К каждому занятию первого полугодия составлялись методические рекомендации с указанием первоисточников, технических средств.

Подготовка к празднованию 60-летия Октября, изучение в школах документов по обсуждению новой Конституции СССР, материалов торжественного заседания 2 ноября, докладов Л. И. Брежнева вызвали широкий размах социалистического соревнования среди трудящихся. Незаменимую роль сыграли в этом пропагандисты, которые помогли взять слушателям конкретные обязательства, социалистические обязательства и встречные планы, в ходе занятий возбуждали интерес к выполнению их, увязывая изучаемый материал с конкретными делами людей.

На заседании парткома была отмечена хорошая работа в деле партийного, комсомольского и экономического образования в железнодорожном цехе, на фабрике обогатителя, в центральной химлаборатории, на теплоцентре, в центральной лаборатории автоматизации производства.

Одним из лучших цехов комбината является завод водородный цех. Здесь серьезно относятся к партийной учебе коммунистов, постоянно работают над повышением их идейно-политического уровня, умело учи-

тствуют, соревнуются, он помог своим слушателям принять индивидуальные социалистические обязательства. В процессе занятий постоянно уделяет внимание этому вопросу.

Теоретически и методически грамотными пропагандистами являются также Н. Г. Олейников, В. Г. Соловьев, Б. Н. Царев — в партийной сети, А. И. Ансельханец, В. Е. Зарицкий, В. Ф. Дюбоа — в комсомольской, В. С. Горюшко, Ю. Н. Надеев, Н. И. Крыжева, С. И. Есюнин — в экономической сети.

Вместе с тем на парткоме отмечалось, что в организации учебного процесса имелись определенные недостатки. На обогатительной фабрике допускались случаи срыва занятий в комсомольской сети, переноса занятий в школах экономического образования.

Отмечались недостатки и в организации экономического образования автотранспортного цеха, складского хозяйства. Здесь не оборудованы экономические уголки, пропагандисты не представляли отчетов по итогам года, на складском хозяйстве не было организовано изучение передового опыта.

Партийный комитет горнообогатительного комбината, обсудив итоги учебного года, в своем постановлении решил считать основной задачей партийных организаций дальнейшее усиление идеологического влияния в массах, повышение теоретического и методического уровня проводимых занятий во всех формах обучения, углубленное изучение слушателями материалов 25 съезда КПСС, новой Конституции СССР, документов партии, произведений В. И.

Им завтра быть наставниками

Вероятно, каждый человек помнит тот день, когда он впервые пришел на производство, стал рабочим. От того, как принял новичка коллектив во многом определяется дальнейший трудовой путь молодого рабочего. Тем более, что обычно первые впечатления надолго остаются в памяти. А вот навыки они — приобретенные или нет — это зависит от первого знакомства с бригадой.

В управлении «Отделстрой» много молодежи. Ежегодно туда приходит выпускники школ, училища, техникума.

У нас состоялась беседа с молодыми рабочими, их наставниками. Говорили о том, как вовлекают их в общественную жизнь коллектива.

Привет на работу, в общежитие, расписан по трафарету — отдел кадров, участок, бригада. На месте бригадир закрепляет новичка за опытным рабочим, говоря при этом ставшие уже традиционными слова — вот твой наставник, учись.

Что же, на первый взгляд, все нормально. Но проходит день, неделя, наставника по производственной необходимости отправляют в длительную командировку, ученик остается. А может быть и наоборот — ученик в командировке, наставник в городе. Так неожиданно прерывается связь между двумя людьми, нужными друг другу. Конечно, может быть, опытный рабочему это безразлично, но только не для молодого человека. Тем не менее такие случаи в «Отделстрой» стали уже обычными и привычными для всех.

Нельзя сказать, что в «Отделстрое» не занимаются наставничеством. Все что

работу, но в последнее время активность ее, как комсомольского организатора не заметна. Контакт с комсомольцами и происходит лишь тогда, когда необходимо собирать членские взносы. Не случайно они не могут вспомнить, когда проходило последнее комсомольское собрание.

В «Отделстрое» каждая молодая рабочая, по сути, после работы предоставляет самому себе. Вместе собираются крайне редко, походы, экскурсии, диспуты не практикуются, комсомольский прожектор бездействует. Все это говорит о том, что комсомольская организация практически внимания к молодым рабочим не проявляет. А партийная организация рабочей комсомольской организации, кстати самой многочисленной в тресте, не интересуется. В этом году еще ни разу не заслушивали на партсобраниях комсомольского секретаря — это признала заместитель секретаря парторганизации Л. Пиндугина.

Во многих трудовых коллективах бытует прекрасный советский обычай — посвящение в рабочие. Что он из себя представляет знают все. Существуют так же ветеранские встречи, знакомств с руководителями, передовиками производства. Польза их несомненна. Об этом говорили участники беседы и вполне уместно задать вопрос администрации, партбюро, партстройкому «Отделстрой» — почему подобные мероприятия у них не проводятся? Тем более там работает столько молодежи. Ведь именно ей завтра предстоит стать основным кадровым составом всего управления

мической учебной трудящихся». «О состоянии политической информации в цехах комбината и задачах партийных организаций по выполнению постановления ЦК КПСС» и другие.

В течение учебного года в 165 школах и семипарал занимались 2 880 человек, во всех формах обучения работало 243 пропагандиста. Практически все пропагандисты прошли аттестацию и приняли личные творческие планы.

В процессе учебного года с целью обобщения и распространения опыта проведено 3 теоретических конференции, 6 открытых партий, 3 совещания семинара. К началу учебного года в большинстве политического просвещения были оформлены выставки «Политинформатор», где литература по на-

мывам обучении в школах с практикой коммунистического строительства. Все постановления партии и правительства в школах своевременно изучаются, находят широкий отклик у слушателей. Пропагандисты придают большое значение изучению произведений классиков марксизма-ленинизма.

На фабрике ГМО партийная организация уделяет должное внимание идейно-политическому воспитанию трудящихся. Здесь работает большая армия работников идеологического фронта: 33 пропагандистов, 20 агитаторов, 10 политинформаторов. Хорошо ведет занятия в школе «Политика КПСС — марксизм-ленинизм в действии» пропагандист комсомольского кружка Г. Ф. Желтевичков. Придавая должное значение социалистическому

ленинизма, выступлении и речи Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева, превращения полученных знаний в активную жизненную позицию. Партийной, профсоюзной, комсомольской организациям необходимо повысить эффективность проводимой работы, добиваться безусловного выполнения и перевыполнения обязательств 1978 года — года ударного труда — каждым коллективом и слушателем, повышении эффективности производства и качества работы, укрепления трудовой и общественной активности.

Н. КРАСНОБОРОДИКОВА,
заведующая парткабинетом
парткома Лисаковского
ГОКа.

делается. Есть наставники, которые по-настоящему занимаются этим делом. Но если брать в целом во внимание, работа эта организована не на должном уровне.

Наставничество не замыкается только в производственных рамках. Рабочему — воспитателю нужно хорошо знать жизнь своего подопечного, его стремления и запросы. А для этого необходимо встречаться в свободное время в непринужденной обстановке. Это же в «Отделстрое» практикуется не часто.

Мало привлекается молодежь к общественной жизни, к комсомольской. Участники беседы Г. Шахова, З. Голышикова, В. Кири и другие говорили о том, что секретарь комсомольской организации Т. Дыхинакина по началу неплохо взялась за

и тогда уже им придется опекать молодых. И где гарантии, что они будут вкладывать в обучение молодежи все свои возможности и силы? Ведь им просто сказать — как учили меня, так учу и я.

В конечном итоге, несмотря на нехватку фронтов работ для «Отделстрое», нельзя оправдать то безинициативное, формальное отношение к движению наставничества, к закреплению молодых кадров, которое там наблюдается. Уместно сделать упрек и комсомольцам. Именно им легче войти в контакт с новичками, окружить их товарищеской заботой и вниманием, поощрять комсомольцев такое же чувство, в этом отношении они не делают и не делают абсолютно ничего.

В. ХУДАИБЕРГЕНОВ.

Под ответственность руководителей

В «Лисаковской новине» № 33 опубликована статья «Народный заседатель».

Вот, что отвечает редакция начальник отдела Лисаковского ГОКа тов. М. Е. Лим:

«Сообщаем, что статья «Народный заседатель» обоснована на оперативном совещании работников отдела в присутствии руководителей хозрасчетных предприятий».

В настоящее время принято решение: под личную ответственность руководителей хозрасчетов — освободить народных заседателей от работы в те дни, когда им необходимо выполнять свои обязанности в народном суде».

Улучшать контроль и планирование

На последнем заседании президиума объединенного комитета профсоюза (ОКП) треста «Лисаковскийдетрой» были обсуждены такие вопросы, как работа профгрупп в автобазе № 3 и практика планирования деятельности местного комитета УМР.

В автобазе действует шесть профгрупп. Наиболее активно работают профгруппы Н. Журба и Л. Винникова. Они оказывают помощь местному при разработке социобязательства, при подведении итогов социалистического соревнования, в улучшении трудовой и общественной дисциплины.

Однако, со стороны месткома слабо осуществляется

контроль за работой профгрупп, их деятельность не обсуждается на заседаниях месткома, не обобщается и не распространяется опыт лучших профгруппов.

Президиум ОКП порекомендовал председателю месткома автобазы В. Моргуневу устранить недостатки, периодически проводить семинары инструктажи с профгруппами и заслушивать их отчеты на заседаниях месткома.

Президиум отметил также, что в УМР по плану общее собрание проводится раз в квартал, тогда как нужно ежемесячно. Улучшения в плане работы месткома выражаются в том, что на собраниях и заседаниях местного комитета не рассматриваются вопросы повышения производительности труда, соблюдение режима экономии, о состоянии правовой пропаганды, трудовой дисциплины, о работе товарищеского суда.

Председателю местного комитета О. Шаханскому рекомендовано шире и глубже рассматривать на заседаниях и собраниях вопросы производственного характера».

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

ра, устранить упущения в планировании.

Н. ГРИГОРЬЕВ.

Отчитывается профком

4 июля 1978 года состоялось заседание профкома ЛГОКа. Был обсужден вопрос о выполнении постановления бюро Лисаковского горкома Компартии Казахстана от 31 марта 1978 года «О работе профкома Лисаковского ГОКа в свете реше-

ний XXV съезда КПСС». За год профком ЛГОКа провел 36 заседаний. Активно велась работа товарищеских судов, введены «контрольные карточки» по выполнению постановлений вышестоящих органов и своих собственных; итоги соревнования между лучшими коллективами подводятся ежемесячно. Были выявлены и подотчетности. По ним принято постановление профкома.

На заседании присутствовали председатель обкома профсоюзов рабочих металлургической промышленности Г. Н. Еремеев, заведующий организационным отделом горкома партии А. Н. Овчинников, секретарь парткома ЛГОКа В. Н. Магвиенко, председатели первичных профсоюзных организаций.

Был рассмотрен организационный вопрос. Председателем профкома ЛГОКа избран Н. С. Ланкин.

Письма, в которых жители Лисаковского квартала в состоянии квартир, где они проживают, в редакцию приходит очень много. Не все они публикуются в газете, т. е. в некоторых из них поднимаются одни и те же проблемы (ответы выставляются частным порядком). Но если провести анализ получаемой корреспонденции, то можно сделать вывод, что большинство авторов не знает состояния жилищного фонда города, правил технической эксплуатации жилых зданий, сроков текущего и капитального ремонта, прав и обязанностей квартиросъемщиков.

Мы взяли выборочно несколько писем, на которые и постараемся дать ответ.

Вот, к примеру, что пишут жители дома № 2 пятого микрорайона:

«Наш дом сдан в эксплуатацию в 1975 году. Не будем говорить о мелких недоделках, о детских площадках, которые сделаны летом 1977 года, об озеленении, частично выполненном жильцами д о м а весной этого года.

Главное же горе — в нашей экспериментальной крыше. Зимой канализационные трубы забивает снегом и замерзшим конденсатом, а весной жители пятого этажа наблюдают на потолках радужные пятна.

На ответы руководители ЖКО ЛГОКа по поводу неоднократных обращений жителей нашего дома и домового комитета обижаться не стоит: отказа не было. Обещают. Но... воз и ныне там. Хотелось бы увидеть, чтобы воз наконец-то сдвинулся с места. Какой же это образцовый город, если уже больше года мы не можем найти виновника изготовления той злосчастной крыши и исправить то, что можно было сделать сразу же при строительстве».

Такое же письмо могли бы прислать и жители домов № 1 и № 2 четвертого ми-

кродомышья кровля — это шаг вперед в строительстве, нововведение, позволяющее ускорить темпы строительства нашего города. Можно только гордиться, что в нашей области оно было применено впервые в Лисаковске. Но, как всегда бывает при внедрении новшеств, только практика, только время может выявить

Обращается к вам житель города, пятого микрорайона, дом 18, кв. 71. Суть дела в том, что при заселении квартиры в июне 1977 года она была с массой недоделок. Сам я много времени находился в больнице и установить причину этих недоделок не смог. И вот, 11 января с. г. я обратился за помощью в ЖКО ГОКа к глав-

ного отдела А. В. Корсака, главного технолога треста С. В. Ефремова, главного инженера управления «Отделстрой» А. Л. Бурдичу.

Вот результат этой беседы:

Кровля протекает исключительно по вине строителей «Культбיתстрой». Бригада кровельщиков не выполнила

как трудно прикрепить стоек к стенке. Чтобы прибить его было испорчено немало гвоздей...

Итак, мы выяснили, какие недоделки устранит строители. Остальной ремонт должны произвести работники ЖКО и сам житель квартиры.

Съемщик, конечно, больше всего интересуется, что он должен сделать сам за свой счет.

В договоре найма жилого помещения сказано:

«Съемщик обязан в течение действия договора производить за свой счет, в установленные сроки или по мере необходимости текущий ремонт занимаемых жилых помещений и мест общего пользования».

Попробуем уточнить: «Согласно договору — найму, съемщики жилых помещений и члены их семей обязаны за свой счет приводить в порядок по мере надобности жилые помещения и места общественного пользования, производить побелку потолков, окраску и оклейку обоями стен, окраску вторых рам и изнутри первых рам, вставку стекол, окраску пола и дверей в квартире». Но все то, добавим мы, что было им повреждено во время пользования квартирой».

Для снабжения необходимыми материалами и обеспечения специалистами по ремонту в Лисаковске создано РСУ.

«Если же ремонт вызван неисправностью здания или домового оборудования или связан с проведением капитального ремонта, текущий ремонт выполняется домоуправлением за его счет. Домовое управление обязано также за свой счет произвести замену вследствие нормального износа дверей, окон, исправить полы и, если нужно, перебрать и заменить в них доски или паркет. За счет домоуправления должен быть отнесен также текущий ремонт домового оборудования печей, централь-

ПИСЬМО ПРОВЕРЯЕТ ЖУРНАЛИСТ

ПРОМОЛЧАЛИ, ОТПИСАЛИСЬ

или о том, как в городе обстоит дело с ремонтом жилья

все хорошие и плохие стороны нового. Так получилось и в данном случае.

«Ахилесовой пятной» в наших жилых зданиях (с любой кровлей) являются вентиляционные трубы. Виновник этому — резкий перепад температур в зимнее время. По этой причине конденсат в трубах то смерзается, то оттаивает, из-за чего и появляются иногда разводы на потолках жилых этажей. Строители решили ликвидировать это неприятное явление и предложили не выводить трубы на открытый воздух, считая, что естественная вентиляция чердачного помещения, где не чувствуется такая резкая смена температур, вполне достаточна для вытяжки воздуха и испарений из труб.

Назначение проекта было согласовано с заказчиком — отделом капитального строительства ЛГОКа, о чем не скавал в своем ответе жильцам М. И. Сухачев.

Жизнь показала несостоятельность такого решения. В соответствии с договором, трест был обязан по требованию заказчика сделать переделки, что и было выполнено на домах № 2 пятого и

норму инженеру. Этим числом было подано заявление с указанием недостатков квартиры. Четыре раза приходила комиссия ЖКО, в том числе и сам главный инженер. Члены комиссии возмущались работой строителей, пожимали плечами и ушли, пообещав устранить недостатки.

Числа 10—15 мая с. г. я в пятый раз зашел к главному инженеру ЖКО опять с вопросом: «Когда будут устранены недостатки?» Он ответил: «Как строители работают, дело передано им». Очевидно, он имел в виду строителей треста. И, как видно из вышесказанного, прошло уже 5 месяцев, а дел никаких.

Может быть ответится мастер, выполнивший эту работу. Тогда я со своей семьей выскажу ему «спасибо» через газету, лишь бы он нашелся. У хорошего хозяина сарай лучше делается, чем эта квартира отделана.

Еще раз прошу вас, помогите мне восстановить квартиру. Недоделок я не описал. Их в ней масса. Полы негодные, обои висят, зимой кругом дует. Даже снег в квартиру залетает. Всего не

температурный шов — компенсатор, из-за чего появились трещины, через которые и просачивается вода. Трест не отказывается устранить недоделку, вся задержка в отсутствии специалистов, которые в данный момент находятся в командировке. А. И. Модер заверил, что неисправность будет устранена в июле.

Прямая вина строителей из «Отделстрой» и в том, что в квартирах отстают обои. Это результат их недобросовестной работы. Главный инженер «Отделстрой» А. П. Бурдина обещала исправить положение в течение месяца.

Посложнее обстоит дело со столяркой и деревянными полами. Трест получает готовые изделия, а они в большинстве случаев не соответствуют ГОСТу. Складских помещений для подсушки изделий в «Лисаковскстрой» нет и не будет — не предусмотрено проектом. Поэтому строители используют то, что есть.

Не лучше положение и с использованием линолеума для покрытия полов. Материал этот применяется в нашем городе впервые, опыта

микрорайона, т. е. на этих зданиях сделана безрулонная кровля и стояки вентиляционной вытяжки не выведены над крышей, а весной в квартирах пятого этажа на потолках появлялись цветные разводы...

Как и положено, редакция послала запрос в ЖКО ЛГОКа, в чьем ведомстве находится дом № 2 пятого микрорайона, с просьбой принять необходимые меры и сообщить о том, что ими сделано.

Вот, что ответил исполняющий в то время обязанности начальника ЖКО М. И. Сухачев:

«На Ваш запрос по письму домового комитета дома № 2 пятого микрорайона сообщаем, что факты, изложенные в письме по поводу протекания кровли справедливы.

Трестом «Лисаковскрудстрой» выполнены экспериментальные крыши на домах № 2 пятого микрорайона и № 2 четвертого микрорайона. При устройстве кровли допущены отклонения от проекта; канализационные трубы не выведены над крышей (согласно проекта), а оставлены в чердачном помещении, из-за чего происходит конденсация испарений, и образующийся в зимнее время лед, при таянии заталкивает квартиры на fifth этажах.

Неоднократные обращения к руководству треста «Лисаковскрудстрой» об устранении допущенных недоделок оставлены без внимания».

Такой ответ, конечно, не способствует созданию оптимистического настроения у наших горожан и мы, естественно, бросились, как говорится, «искать крайнего». И нашли — ими оказались три треста «Лисаковскрудстрой», так и отдел капитального строительства Лисаковского комбината,

четвертого микрорайона в мае этого года.

Почему бы руководителю ЖКО комбината не разобраться во всем и не дать обстоятельный ответ на вопрос председателя домового комитета?

К сожалению, тема, поднятая нашими горожанами, этим не заканчивается. По требованию комбината трест устранил неисправности только на домах, подведомственных ЛГОКу. А рядом, в четвертом микрорайоне, стоит дом № 1 с такой же безрулонной крышей, с невыведенными стояками вентиляционной вытяжки, с промозающими потолками. Отличает его от тех домов только то, что он находится в ведомстве треста. Заказчик — сам исполнитель. Может поэтому здесь не ведутся переделки?

Очень серьезный вопрос подняли жители дома № 18 пятого микрорайона:

«Жильцы дома просят помочь нам в ремонте нашего нового дома. Много было радости при заселении, но прошел первый дождь и радость померкла, потому что вся вода просачивается сквозь потолок, в комнаты, а в коридоре потоп. Мы первые почувствовали весну: пригрело солнышко, снег на крыше стал таять и вся вода собралась в коридоре и у нас в комнатах.

Пол линолеума весь потрескался, разошелся по швам, которые и склеивать невозможно, плинтуса не заделаны, косяки шатаются, деревянные полы рассохлись.

Обращались мы в ЖКО ЛГОКа, было у нас собрание жильцов, но ремонтировать крышу и устранять остальные недостатки никто не обещал.

Просим помочь нам разобраться в этом и устранить эти недоделки».

«Уважаемая редакция!

описи».

А вот и ответ:

«На ваш запрос по поводу письма жителей дома № 18 пятого микрорайона сообщаем: для обследования квартир дома № 18 нами совместно с УКСом комбината приглашались представители треста «Лисаковскрудстрой».

Комиссия пришла к выводу о необходимости устранения имеющихся дефектов.

Акт обследования и заявления квартиросъемщиков на выполнение ремонта переданы в СУ «Отделстрой» тов. Бурдиной А. Л.».

Ответ — отписка, «отфутболывание», из которого жильцы дома так и не поняли на что им можно надеяться. А ведь именно в этой случае нужно было бы достоверно во всем разобраться, рассказать, что может быть исправлено, а что нет, указать, как требую этого квартиросъемщики, виновных, подсказать какие работы должны выполнить сами жители. За состояние квартир и всего здания перед квартиросъемщиками отвечает только ЖКО и совсем им незначем выяснять что-нибудь в других организациях — «Отделстрой», тресте и т. д. — это обязанность жилищно-коммунального отдела.

Что же случилось с домом № 18 пятого микрорайона?

Как известно, это дом новой серии, в котором гораздо удобнее расположены просторные комнаты, кухня больших размеров, есть лоджия. Лисаковцы дали высокую оценку квартирам в таком доме. Но... первый блин получился комом. Почему?

Для того, чтобы это выяснить мы собрали за круглым столом заместителя главного инженера треста А. И. Модера, начальника техниче-

ского обслуживания с ним еще нет и, что еще более усложняет дело, выбрать тоже не из чего. Что дадут, то и идет в дело. У линолеума есть коварное свойство с течением времени усыхать, стягиваться. Отделочники с самыми добрыми намерениями старались уложить его так, чтобы не было ни единой морщинки или вздутия, а он взял да потрескался.

Согласно положению все недоделки, которые выявились в течение года эксплуатации объекта, трест своими силами и средствами должен устранить. Он и не отказывается выполнить свою обязанность. В данном случае — трудность заключается в отсутствии линолеума. Главный инженер треста В. И. Дронов, заверил, что при первой возможности в ближайшее время полы будут перестеланы.

Что касается распатанных ковков, то ответ на это дали плотники ЖКО ЛГОКа И. В. Серик (стаж работы в ЖКО — 7 лет) и В. В. Михайлик (стаж работы — 6 лет.)

— В наши стены забить гвоздь, — говорит Иван Васильевич, — почти невозможно. А косяки по проекту крепятся гвоздями. Не спасает положение и «пробки». Со временем они расшатываются.

Для наглядности они показали в ремонтируемом ими кабинете на 5 этаже здания управления ЛГОКа,

ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА. ЧТО СДЕЛАНО?

В газете от 21 июня 1978 года было опубликовано письмо Г. Грищенко, в котором писалось, что в их квартире на пятом этаже дома № 17, 2 микрорайона протекает крыша и она не может добиться ее ремонта.

Нам отвечает и. о. началь-

ного отопления, водопровода, канализации, основной электропроводки, газового и ванного оборудования». «Официальные материалы конституции по жилищно-бытовым вопросам». Профиздат 1971 г., стр. 80.

Для определения необходимости текущего ремонта по заявкам жителей за счет ЖКО согласно Постановления Совета Министров СССР от 26 августа 1967 года № 807 должны быть созданы комиссии с участием домовых комитетов.

По положению о проведении планово-предупредительного ремонта комплексный капитальный ремонт наших жилых зданий проводится через 30 лет, выборочно — через 3 лет, текущий через 3 года.

Есть сроки пользования отдельных частей или оборудования помещений, по истечению которых они заменяются или ремонтируются. Например: деревянные полы 8—10 лет, полы из линолеума — 5—6 лет, двери — 10 лет, ванны — 40 лет и т. д.

В конце хочется напомнить, что по положению 64 проц. ремонтных работ должны производиться во втором и третьем кварталах. Чтобы осуществить это, соответствующие организации должны вовремя на этот период обеспечить свои ЖКО необходимыми материалами и рабочей силой.

А. ЛУКЬЯНЧИКОВ.

ства жилищно-коммунального отдела ЛГОКа В. Куропаткин: «На заметку, опубликованную в газете «Лисаковская новь» в № 45, сообщаем, что ремонт кровли дома № 17, 2 микрорайона будет выполнен в июле 1978 года».

Летнее время — время отпусков, самого активного отдыха трудящихся. Выезды в лес, поездки по городам и республикам страны, походы и экскурсии, вечера и конкурсы — все это в руках тех, кто хочет провести свой досуг интересно, содержательно, с пользой.

А что делается в этом отношении в нашем городе? Как проводят свой досуг ли саковцы? Есть ли база для активного отдыха трудящихся?

Со всеми этими вопросами, со своими мыслями и предложениями мы хотели бы, чтобы на страницах нашей газеты выступили руководители профсоюзных комитетов, секретари партийных и комсомольских организаций, представители горкома комсомола — словом, все те, кто непосредственно этим занимается.

Сегодня мы публикуем выступление секретаря комсомольской организации фабрики обогащения Л. КРАСНОВСКОЙ.

Большая работа проводится фабричным комитетом и комитетом комсомола по организации досуга молодежи на фабрике. Хорошо проходят вечера, посвященные чествованию передовиков производства, ветеранов войны и труда, знаменательным датам. На этих вечерах можно услышать много интересных рассказов из фронтовой жизни ветеранов войны, рассказы о развитии нашего города, фабрики, познакомиться с судьбами товарищей по работе. Здесь же, в торжественной обстановке проводится награждение передовиков производства, а после торжественной

части, как правило, проходят различные конкурсы, игры, аттракционы. И на протяжении всего вечера звучит музыка — играет наш инструментальный ансамбль,

Участники или приглашенные

руководит которым Н. Харченко. Много времени, энергии уходит у ребят на подготовку к вечерам, разучивание новых песен.

Интересно прошел вечер, посвященный 5-летию юбилею фабрики. Те, кто работает здесь недавно, узнали об истории создания и развития нашего коллектива. Хорошо были подготовлены и проведены вечера, посвященные 1 и 9 Мая, Международному женскому дню, Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота. А сколько выдумки, фантазии и энергии было вложено в проведение новогоднего вечера! Были здесь и скomorхи, и клоуны, хорошо продумана остроумная программа, организован костюмированный бал. Тематические вечера в этом году организовал комитет комсомола комбината в клубе «Горняк», в ресторане «Оолит».

Организовывали мы выезды на рыбалку, в лес. Пробовали организовать поездку в другие города на выходные дни. Но здесь нас подвел областной комитет по туризму и экскурсиям: путевок нам не дали.

В целом, можно сказать, что работа по организации досуга молодежи у нас про-

водится немалая. Очень большую помощь в этом отношении мы ощущаем со стороны председателя фабкома Ю. Г. Ликутиной, начальника фабрики Н. А.

ОТДЫХ — ДЕЛО СЕРЬЕЗНОЕ

Желтякова. Юлия Григорьевна проявляет много энергии для проведения различных мероприятий. Всегда интересуется нашими делами и Н. А. Желтяков. Часто вызывает начальников смея, комсомольских группиров, спрашивает, чем занята молодежь.

Но при всем том мы с сожалением должны отметить, что вся проводимая нами, кропотливая работа по организации досуга не вызывает должного энтузиазма со стороны молодежи. В целом, во всех мероприятиях участие принимают от силы процентов 50 всего состава комсомольской организации. Как правило, на вечера и конкурсы приходят люди старше 30-ти лет. Нас этот вопрос очень беспокоит. Мы неоднократно говорили об этом на комсомольских собраниях, но пока безрезультатно. К примеру, комитет комсомола предложил интересную программу для проведения КВН между двумя участниками фабрики. Серьезно отнеслась к нему молодежь участка сушки: продумали единую форму, эмблему, выполнили все задания конкурса. А команда с основного участка обогащения не подготовилась, и в

результате КВН был сорван. При такой же «активности» прошел «смотр-конкурс» «Алло, мы ищем таланты», организованный комитетом комсомола фабрики и фаб-

ричным комитетом. Участие приняли только три бригады, которые и разделили между собой 3 призовых места.

Первое, на мой взгляд, о чем следует говорить — это участие комсомольцев в организации и проведении мероприятий. Я не случайно сказала участие. Так как у нас нередко получается, что незначительная группа людей, готовит вечер, бегает по всем инстанциям, разрабатывает программу, готовит костюмы и т. д. Она же, как правило, и активна на вечерах, остается довольно организованным мероприятием. Остальные же — те, кто удостоен его своим посещением — сторонние наблюдатели, приходят для того, чтобы их развлекали. В этом, по моему, одна из главных причин. Ведь не для кого не секрет, что всегда интересно и весело тому, кто принимает самое непосредственное участие. А если стоять в сторонке и ждать, когда тебя поведут за ручку в танцевальный зал или втянут в какую-нибудь игру, конкурс, то понятно — удовольствие от этого малое. А если не поведут? Не пригласят?

Особо мне хочется сказать об организации вечеров,

конкурсов. Как правило, они приходят у нас по одному шаблону, единой программой, что, конечно, не может не приесться. Однако здесь опять же надо говорить о самом непосредственном участии каждого комсомольца в этом деле. Ведь если организацией мероприятий занимаются одни и те же люди, ясно, что они не в состоянии проявить столько фантазии и выдумки, сколько мог бы внести более широкий круг участников и непосредственно заинтересованных в проведении досуга людей.

По-видимому, нам надо шире привлекать комсомольцев, молодежь именно к организации мероприятий. К тому же, есть, видимо, смысл (особенно в летнее время) больше делать упор на совместные выезды в лес, на рыбалку, на субботники и т. д. Это очень сплачивает ребят. Может быть, следует перенять практику проведения походов выходного дня, применяемую на крупных предприятиях других городов. И в этом нам должен оказать помощь комитет комсомола комбината. Я думаю, что этим вопросом заинтересуются комсомольцы не только нашей фабрики, но и других цехов.

Хотелось бы услышать мнение по поводу организации досуга и других людей, занимающихся этим, компетентных. Мне кажется, надо всерьез заняться проблемой отдыха наших трудящихся, так как это один из путей к совершенствованию, развитию внутреннего духовного мира современного человека.

На VI международном конкурсе имени П. И. Чайковского

Лекарственные растения обладают одним неопределимым преимуществом в сравнении с искусственно-созданными препаратами. Они являются живыми организмами и сей-

или после дождя этого делать нельзя. А вот выкапывать корни из сырой земли можно. Не выдергивать, а именно выкапывать лопаточкой. Корни можно собирать

при легочных, почечных, маточных и кишечных кровотечениях.

ЦВЕТКИ ПИЖМЫ. Пижма — обыкновенное много-



Москва. В столице проходит VI Международный конкурс имени П. И. Чайковского. Это крупнейшее творческое сорев-

нование музыкантов-исполнителей является в этом году наиболее представительным.

В нынешнем смотре впервые выступают музыканты Мадагаскара, Индонезии и Турции.

Будни конкурса полны волнений, ожидания. Доброжелательна, тепла и требовательна в эти дни атмосфера Большого зала консерватории и Концертного зала имени Чайковского, где проходят прослушивания участников конкурса.

В авторитетное жюри входят известные музыканты из зарубежных стран и выдающиеся советские деятели искусства.

Многие исполнители в международном конкурсе участвуют в первый раз. Есть среди претендентов и удостоившиеся многих наград на других соревнованиях.

На снимке: выступает советский пианист Юрий Лисиченко.



Фото А. Копькова и В. Кузьмина.

(Фотохроника ТАСС).

Лекарственные растения

ми на химических предприятиях. Врачи стали чаще назначать многим больным растительные препараты, настоек, отвары. В связи с этим общая потребность медицинской промышленности и аптечной сети в лекарственном сырье растет.

В заготовке лекарственных растительного сырья нередко принимают участие люди, не имеющие специальной подготовки, поэтому могут быть собраны ошибочно растения, сходные по внешнему виду с лекарственными видами. Так, вместо водяного перца, собирают почечуйную траву, вместо подорожника большого, другие виды подорожника. Организация заготовок дикорастущего лекарственного растительного сырья требует обеспечения заготовителей и сборщиков необходимыми методическими пособиями. Во время загородной прогулки, собирая лекарственные травы, вы совершаете полезное дело. А чтобы их собирать, надо знать травы «в лицо», уметь распознавать и правильно просушить.

КАК СОБИРАТЬ? У каждого растения свой срок. К тому же у одних растений ценное — листья, у других — цветки, у третьих плоды, корни, почки. Ниже говорю о разных травах, назовем наиболее благоприятное время сбора каждый из них.

Отправляясь за растениями, запаситесь ножницами. Срезайте только ту часть, которая применяется в медицине.

Все лекарственные растения заготавливают в сухую погоду. Утром «по росе»

осторожно складывать в просторные сумки и корзи-

ны. Сорванные растения нельзя мять, сжимать и утаптывать. Это разрушает их, а главное вызывает интенсивный распад полезных веществ.

КАК СУШИТЬ? Сушить надо через 2—3 часа после сбора. Сушите по правилам, иначе вы лишите растения целебной силы и сведете на нет всю свою работу. Мыть растения перед сушкой нельзя, моют только корни под струей воды. Большинство растений сушат в тени или в хорошо проветриваемом помещении, нельзя сушить на солнце: уменьшается содержание биологических активных веществ.

ЛИСТ КРАПИВЫ. Крапива двудомная, многолетнее травянистое растение с ползучими корневищами. Стебель прямой, четырехгранный, достигает высоты 1,5 м. На стебле расположены крупные яйцевидно-удлиненные крупнозубчатые по краю, темно-зеленые листья на черенках. Цветки у крапивы мелкие.

Заготовку листьев производят в период цветения, срывая их только с цветущих растений руками в перчатках. Сушат листья в тени на открытом воздухе, в проветриваемом помещении или на чердаках под железной крышей. Сушить на солнце нельзя, так как листья обесцвечиваются. Листья крапивы применяются как кровоостанавливающее средство

летнее травянистое растение. Цветки желтые, трубчатые. Цветет в июле — сентябре. Собирают цветочные одиночные соцветия во время цветения, обрывая руками или срезая ножницами. Сушат цветы пиканты как и листья крапивы.

ТРАВА СПОРЫША ИЛИ ГОРЦА ПТИЧЬЕГО

однолетнее травянистое растение. Стебель ветвящийся от основания, членистый, часто стелющийся, листья мелкие эллиптические или удлинненно-ланцетные с короткими черешками. Цветки мелкие зеленые, по краю розоватые или белые. Цветет в мае — августе. Встречается по улицам, камням, у дорог и водоемов. Заготавливают траву во время цветения, сушат на чердаках или под навесами с хорошей вентиляцией.

Т Р А В А ЧАБРЕЦА.

Чабрец — ползучий многолетний полукустарник со стелющимся стеблем, тонкими веточками и прямыми цветоносными побегами. Все растение очень душистое. Цветет в июне — августе. Сырье заготавливают в период цветения, срезая ножками верхние части облиственных побегов без грубых одревесневших оснований стеблей. Не следует выдергивать с корнями, так как это ведет к быстрому уничтожению его зарослей. Траву чабреца применяют главным образом как отхаркивающее средство при бронхитах, а так же при радикулитах.

И. ТКАЧ,
заведующая центральной аптекой № 77.

Зам. редактора **В. П. АВЕРКИН.**